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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü ’nün 96'ncı ve 99mncu maddeleri uyarınca Adalet

Bakanı Yılmaz T'LTVÇ'tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasın ı arz ederim 23.06.2025.
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Elazığ R Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumrf nda tutulan 61 yaşındaki ağır hasta mahpus Mehmet

Elçe, mide kanseri, diyabet, hipertansiyon ve ileri derecede işitme kaybı gibi kronik

rahatsızlıklarla mücadele etmekte; tekerlekli sandalyeye bağımlı, temel ihtiyaçlarını tek başına

karşılayamayacak bir durumdadır. Elçe hakkında hem hastaneden hem de Adli Tıp

Kurumamdan “cezaevinde kalamaz" içerikli çoklu raporlar verilmesine rağmen, tahliyesi 5275

sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunmn 25/1-(ı) maddesi gerekçe

gösterilerek engellenmektedir.

Benzer biçimde hakkında “cezaevinde kalamaz" raporları olan ve yine aynı madde nedeniyle

tahliye edilmeyen Abdulkadir Kuday, 2 Ekim 2024Te cezaevinde yaşamını yitirmiştir. Bu

durum, ilgili maddenin infaz sistemindeki uygulanma biçiminin, yaşam hakkı başta olmak

üzere temel insan haklarını ihlal eden sonuçlar doğurduğunu ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda:

1. 5275 sayılı Kanunmn 25/1-(ı) maddesi gereği, ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası

almış mahpusların sağlık durumu ne denli ağırlaşırsa ağırlaşsın infazın ertelenmesinin

mümkün olmaması, Anayasamın yaşam hakkı ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesimin

2. maddesiyle çelişmekte midir?

2. Adalet Bakanlığı, ağır hasta mahpusların yaşam hakkını güvence altına almak adına,

“infazın ertelenemezliği" hükmü içeren 25/1-(0 maddesinin yeniden düzenlenmesine

yönelik bir çalışma yürütmekte midir?
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3. Son 10 yıl içinde ağır hasta olduğu yönünde sağlık kurulu veya Adli Tıp raporları

bulunmasına rağmen, yalnızca 5275 sayılı Kanunmn 25/1-(ı) maddesi nedeniyle tahliye

edilmeyen ve cezaevinde yaşamını yitiren mahpus sayısı kaçtır?

4. Bakanlığınız, yaşam hakkını ihlal eden bu yasal düzenlemenin oluşturduğu sistematik

sorunun ortadan kaldırılması ve Anayasa'ya uygun hale getirilmesi amacıyla TBMM’ye

veya ilgili komisyonlara herhangi bir öneride bulunmuş mudur?


